

供暖未开始 气温在走低

使用取暖设施要注意安全

临近取暖季，随着气温逐步降低，市民家中温度到了一年中最冷时段。为应对低温，家中取暖设施适时派上用场，成为人们确保舒适温度的好帮手。但是，在使用这些取暖设施的过程中，请不要忘记安全，防止因使用不当引发火情或一氧化碳中毒，造成人身伤害和财产损失。

提示一，市民在购买取暖设备时，一定要购买质量好、正规厂家生产的产品，不要买“三无产品”，要选择厂家配置的专用电源线和符合标准带地线的三孔插座。使用过程中，取暖器应该远离易燃物，与可燃物保持安全距离，远离纸张、衣物、窗帘、被褥等易燃物品，不要靠近电器插座，不要在电暖器上覆盖衣服、棉被等物品，不要把它当成烘干机，应放在不易碰触的地方。

提示二，烤火取暖严禁用汽油、煤油、酒精等易燃物引火，火炉周围不要堆放可燃物品，谨防一氧化碳中毒，尽量不要在家烧炭取暖，不将煤炉置于密闭室内取暖，否则极易煤气中毒。如果使用，要注意保持门窗通风，正确使用炉具，勤开窗，

注意煤炭要烧尽，不要闷盖。有条件的，最好在取暖的房间安装一氧化碳报警器。

提示三，电热毯等取暖设备不要彻夜使用，暖和了拔掉电源再睡觉，电热毯要放平，平铺在床单或薄垫子下使用，不能折叠使用，避免损坏电器元件，引发火灾。使用取暖设备注意安全用电，不要私自乱拉乱接电线。热水袋、暖手宝等取暖设备不要与皮肤长时间直接接触，使用时关好充电处的盖子。最好不要将暖手宝放入被褥使用，以免发生烫伤和意外事故。

提示四，使用取暖设备严禁超负荷用电，不要长时间连续使用，防止线路老化引起短路，不能与其他大功率电器同时使用，特别是共用一个多

功能插座，以免线路超负荷引发火灾。应注意取暖设备的使用年限，合理使用家中电器，不要超过安全使用年限，防止老化引发危险。

提示五，取暖设备每年使用前都要检查，日常应定期检查维护，经常检查电器线路有无破损、短路、接触不良等，发现问题及时检修维护。在使用电暖器时如发现有异常情况，一定要马上停止使用，请专业人员修理，不要自行拆卸维修。

提示六，尽量避免年纪较大，或年幼者独自使用取暖设备，尽量在监护人照看下使用，避免发生烫伤或遗忘关闭电源导致火灾、触电等意外事故发生。此外，子女应教给老人一些关于火灾的防范和自救知识。

记者 申波



“美丽庭院”插花培训 拓宽乡村妇女视野

本报讯(见习记者 孙佳敏 通讯员 乔翀飞 文/摄)10月14日，清徐县妇联在柳杜乡南青堆村与孟封镇杨房村举办了插花培训活动。该活动以“美丽庭院·巾帼共建”为主题，旨在提升农村妇女生产和生活技能，助力乡村巾帼人才培育和美丽庭院建设。

当天上午，在南青堆村公园内，资深花艺师张雅琴以其丰富的经验，为在场的妇女们讲授插花技艺。在围绕花材选择、色彩搭配、造型设计等方面进行讲解后，张雅琴现场演示

了插花的全过程。随后，妇女们纷纷动手实践，将鲜花与绿叶巧妙组合，创作出一件件精美的花艺作品。现场气氛热烈而温馨，妇女们互相交流心得，共同分享创作的喜悦。

下午，插花培训活动在杨房村顺利开展。该村妇女们同样表现出高涨的热情，她们认真聆听花艺师的讲解，仔细观摩演示步骤，并积极动手尝试。在场妇女们纷纷表示，此次活动不仅让她们学到了实用的插花技艺，更拓宽了视野，增强了信心。

下水井盖未关闭 “格格”蹲守保安全

本报讯(记者 周利芳)10月15日，唐槐街道南黑窑社区内，物业维修工人临时有事离开，忘记随手关闭井盖，存有较大的安全隐患。社区网格员发现后，及时化身为“安全守护者”，原地蹲守半小时，直到维修工人赶回来，关闭井盖。

当天上午，南黑窑社区网格员史振华在日常巡逻时，发现辖区城南都市嘉园小区小广

场的一处下水井井盖被人掀开。于是，史振华立即守护在井盖处，提醒现场的小孩和老人离开。同时，与小区物业负责人取得联系，得知是物业正在对小区下水井进行常规性检修，但维修工人临时有事离开，随即提出让维修工人尽快赶回现场关闭井盖，确保居民出行安全。维修工人很快到达现场，将井盖盖好。

“格格”线上指导 完成养老认证

本报讯(记者 李涛)老人去重庆住了1年多，养老金认证超期，影响了待遇发放。10月16日，苹果苑社区网格员杨霞接到老人的求助后，通过视频通话的方式，“当面”指导老人完成养老金认证。

79岁的段大娘住在苹果苑小区，此前到了养老金认证的时候，一直是网格员杨霞入户帮忙完成。老人当天给杨霞打来电话，说已有2个月没收到养老金了，咨询了太原的社保经办机构，原因是没按时认证。可是，老人跟着儿子

去了重庆，暂时回不来。她忘记了自己社保App的密码，尝试多次无法登录。儿子用的是重庆社保App，只能给本人认证。杨霞弄清情况后，利用视频通话，一步步告诉老人的儿子，下载了“民生山西”App，并完成注册。这款App，可以帮家人进行认证。

随后，儿子输入母亲的身份证号等信息，经过刷脸等环节，顺利完成认证。老人感动地说：“多亏你帮忙，不然这么远，真不知道该咋办了。”

清理老树枝叶 挥“锯”消除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王瑞霞)10月15日，桥南社区接到面粉厂宿舍居民反映，小区老树枝叶茂盛，刮风容易掉落，存在安全隐患。社区工作人员高度重视，第一时间前往现场查看情况，并积极协调物业，迅速开展“剪枝护平安”行动。

社区工作人员与物业人员共同商

议修剪方案，仔细评估每一处在隐患的树枝。随后，物业人员携带工具，爬上树干，社区工作人员在地面拉起警戒线。电锯声声，物业人员小心操作，社区工作人员则时刻关注修剪状况，及时处理突发情况。此次行动消除了安全隐患，营造了安全舒适的居住环境。

烧烤烟熏扰民

本报讯(记者 韩睿 通讯员 范文宇)小东门街9号院底商烧烤店的烟囱直接对着小区居民楼，住户们长期受到烟熏困扰。接到反映后，属地新开巷社区和坝陵桥街办消防所共同协调，10月15日，烧烤店将烟囱改到楼顶。

据了解，该烧烤店自开业以来生意兴隆，但随之而来的烟囱问题也逐渐凸显。每当烧烤的香气伴随着浓重的烟雾弥漫在空中，小区居民家的窗口也成了烟雾的聚集地。网格员实地走访后发现，烧烤店烟囱设计不合理，需要改

烟囱改到楼顶

烟道，随后将这一问题反馈给街办消防所。街道立即派出专业人员前往现场勘查，经过分析讨论，大家提出一套切实可行的烟道改造方案。烧烤店店主也表示愿意配合整改。经过施工改造，烧烤店将烟囱改到了楼顶排烟，同时在店内加装了先进的吸烟设备，基本消除了烟熏问题。小区居民纷纷为社区点赞。

网格网事

天音助听器

天音助听器成立25周年之际，特定于10月19日—20日在位于太原市建设北路190号(原铁路医院建设路门诊大门北侧门面房第二家)斯达克助听器·天音助听器举办优惠活动，届时特邀美国斯达克助听器中国(苏州)公司生产部经理高勇灵先生现场咨询、验配、保养。

地址：太原市建设北路190号(中西医结合医院建设路门诊原458号铁路医院门诊大门北侧)
双西：太原市双塔西街60号(原222号山西疾控中心门诊东100米)
火车站：太原市建设北路26号(火车站往北同站中巷巴黎站前楼南侧门面房)
迎泽：太原市迎泽大街12号(火车站向西国防宾馆西侧)
忻州：0350-3308071



请仔细阅读产品说明书并按说明正确使用

斯达克助听器 0351-3284815
瑞声达助听器 0351-4174273
瑞声达助听器 0351-4625771
天音助听器 0351-4120965
运城： 0359-2080823

责编 张慧 刘春宇 和亮 谢悦婷 联系电话:8222318